

党建引领闯出基层治理新路

“小岗位”守护“大民生”

泊里镇泊里社区用活公益性岗位,为基层治理注入新活力

□本报记者 丁霞

公益性岗位的设置是促进社会和谐稳定、兜牢民生底线的一项惠民举措。近年来,泊里镇泊里社区充分发挥党组织引领作用,将公益性岗位与社区治理有效衔接,让“小岗位”发挥“大功效”,为基层治理注入新活力。

▶ 泊里社区开展公益运动会,增强居民对社区的归属感。



搭建“连心桥” 织密社区治理“一张网”

“我们小区现有居民860余户、2700多人,居住人员来自四面八方,人员结构比较复杂,矛盾纠纷时有发生,仅靠我们楼长和物业难免会有照顾不到的地方。为此,社区将公益性

岗位人员派驻到小区,充分发挥他们社会经验丰富、人熟地熟情况的优势,搭建起社区和居民之间的‘连心桥’,切实提升了社区治理质效。”皇丰御景园小区楼长代玉丽表示。

据了解,皇丰御景园小区现有公益性岗位人员10人。自公益性岗位人员派驻小区后,他们认真工作、热情待人,积极为群众做好事、办实事、解难题,工作开展得有声有色。

创新“三化”模式 同唱社区服务“一首歌”

根据公益性岗位人员工作时间和工作职责要求,泊里社区将网格员、社区专职工作者和公益性岗位人员有机融合,依托社区治理“一网统筹”工作体系,构建起“网格党支部-社区工作者-网格员-公益岗”的工作框架,实行“人员交叉化”“管理联动化”“工作融合化”的“三化”工作模式,最大限度发挥公益性岗

位人员在基层事务处理中的作用,提升公益性岗位的服务效能。

慧泉公寓是一个新建的居民小区,因为人员结构复杂,乱堆乱放、电动自行车进楼等现象时有发生。为此,社区网格员、专职工作者和公益性岗位人员、物业工作人员、志愿者等密切配合,约定好各自的值班时间,引导居民自觉遵守居民公约,

共同营造安全、整洁、舒适的小区环境。在大家的共同努力下,如今小区面貌焕然一新。

通过实行“三化”工作模式,泊里社区37个小区的居民基本都能自觉遵守公约,邻里关系日益密切。同时,居民通过参加社区组织的各项活动,对社区的认同感和归属感不断提升。

优管理强本领 凝聚社区和谐“一条心”

为使公益性岗位人员更好地服务居民,泊里社区一方面通过“优管理”,对公益性岗位人员建章立制、强化考核,全方位压实责任,明确奖惩及退出机制;另一方面着眼“强本领”,常态化组织开展应急救援、垃圾分类、安全管理等专业化培训,推动公益性岗位人员能力与社区需求

有效衔接。

2023年11月,泊里社区参与推选和筹建9个小区业委会工作。在推选过程中,社区严格把好组建关、审核关和公示关,公益性岗位人员同其他工作人员一起,每天穿梭于各个居民小区,按要求、程序、时间节点认真做好每一个环节。一个多月的时间里,

他们放弃节假日休息,人人都当宣传员、人人都做指导员、人人都成联络员,确保了9个小区业委会顺利成立,居民满意率达100%。

下一步,泊里社区将继续以群众需求为导向,不断创新服务方式,提升服务水平,提升群众的获得感、幸福感和安全感。

灵山卫街道全力保障任和华诚医疗与健康研究中心项目加速推进

“温度+力度”跑出动迁“加速度”

□本报记者 祁璟

在一周时间内完成6家企业、3.5万平方米建筑物的评估和签字确认工作,随后仅用10天便完成拆除工作,保障了总投资约6.6亿元、总占地面积约2.8万平方米的任和华诚医疗与健康研究中心项目顺利推进,灵山卫街道以“温度+力度”跑出了动迁工作的“加速度”。

接到动迁任务以后,灵山卫街道第一时间制定“一核一线齐头并进”的工作思路,即以街道党工委为核心,由项目保障办公室牵头,承恩门社区统筹北门里、北街两个经合社,牢牢守住土地性质一条主线。

“为保障动迁工作进行顺利,街道

主要负责人亲自挂帅,分管负责人每日调度,各职能部门以及承恩门社区和北门里、北街两个经合社全力配合,倒排工期,压茬推进。”灵山卫街道项目保障中心负责人李晓泉介绍说,项目服务保障办公室积极协调区财政局、开投集团等相关单位,尽快完成评估评审工作,保障资金迅速到位;街道社区建设中心、财政审计中心对接银行,确保资金第一时间拨付到位,让企业搬得安心;街道应急管理中心、城市管理等部门积极提供专业技术支持和环境保障,让企业拆得放心。

面对承租方对厂房进行分租的复杂情况,承恩门社区及北门里、北街两个经合社第一时间对项目所涉及的6

家企业及分租户进行全面摸底,项目服务保障办公室和法律顾问全程参与,对签订的租赁协议进行深入分析研究,确定租户及分租户同时在场、同时评估、同时签字的工作思路。

同时,为尽量减少因动迁对企业生产经营造成的损失,灵山卫街道多部门联动,第一时间协助企业寻找新的生产场地,并及时上门送政策,现场答疑解惑,让企业坚定留在灵山卫街道发展的信心。

“拆除过程中,街道加大机械投入,组织了8台拆除设备、3台洒水车同时进场作业,仅用10天便完成拆除工作,展现了‘卫城速度’。”北门里经合社党支部书记侯强说。

辛安街道

规范渣土运输 杜绝抛洒滴漏

□记者 徐丽 通讯员 尹建筑 顾超 报道
本报讯 近日,辛安执法中队聚焦辖区主要路段、重点区域,采取流动巡查和夜间定点检查的方式,严查各类渣土运输违法行为。

在检查过程中,执法人员一方面对过往的渣土车辆是否有审批手续、是否按照规定线路行驶、车身是否整洁、封盖是否严密等情况进行严格检查;另一方面向车主耐心讲解相关法律法规及“抛洒滴漏”的危害,进一步增强过往司机的守法意识,从源头上杜绝“抛洒滴漏”行为。

滨海街道

助走失老人回家 传递暖心正能量

□记者 张静 通讯员 陈天 报道

本报讯 “太感谢了,谢谢你帮我找到了老人。”近日,滨海街道新航社区粗杭经合社工作人员毕明国帮助一名迷路老人找到家人,收获老人家连声道谢。

“群众事无小事,作为一名经合社工作人员,就是要想群众之所想、急群众之所急、忧群众之所忧。同时也要感谢滨海派出所民警迅速出警以及村民的热心帮助。”毕明国表示,今后会继续践行为人民服务的宗旨,一如既往地踏踏实实为群众办实事、办好事。

藏马镇

赓续红色血脉 强国复兴有我

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,由区文明办主办,藏马镇新时代文明实践所、藏马小学承办的“赓续红色血脉 强国复兴有我”主题宣讲活动举行。

活动中,同学们通过集体诵读、个人朗诵、情景表演等形式,抒发了对英雄的崇敬和对祖国的热爱。“这样的活动让孩子们能够更加深刻地铭记历史、理解历史,激发孩子们‘强国复兴有我’的担当感和使命感。”本次宣讲活动指导老师表示。

胶南街道

关爱职场女性 疏导心理压力

□记者 祁璟 通讯员 张海萍 报道

本报讯 近日,胶南街道邀请国家二级心理咨询师、新区心理咨询师协会理事刘莉,开展“减压赋能,在忙碌中找到幸福”职场女性心理疗愈讲座。

讲座中,刘莉围绕女性心理健康的识别、心理压力来源、如何缓解女性心理压力三部分,用通俗易懂的语言进行了精彩讲解。引导大家通过自我接纳、情绪宣泄、认知调整、放松训练等方式,把控和调整日常工作、生活中的情绪,维护心理健康。